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En 2021, el 39,4% de los hogares del país vivía en una vivienda 
propia (totalmente pagada o en proceso de pago) y el 38,6% vivía 

en arriendo o subarriendo 
 

Distribución de hogares por tipo de tenencia de la vivienda (%) 
Total nacional 
2019, 2020, 2021 

        

 
 Fuente: DANE, Encuesta de Calidad de Vida ECV. 

 

Tipo de tenencia

Propia totalmente pagada 41,6 37,3 34,7

Propia, la están pagando 4,6 4,8 4,7

En arriendo o subarriendo 35,7 36,9 38,6
Con permiso del propietario, sin pago 
alguno (usufructuario) 14,1 14,6 15,4

Posesión sin título (ocupante de hecho) 2,2 3,4 3,6

Propiedad colectiva 1,8 3,0 3,1

2019 2020 2021

• En 2021, y a nivel nacional, cada hogar estaba 
conformado en promedio por 3,0 personas y el 43,1% 
de los hogares tenían como jefe a una mujer. 
 

• El 60,5% de los hogares colombianos en el 
consolidado nacional contaba en 2021 con acceso a 
internet (4,0 p.p. más que en 2020 y 8,6 p.p. más que 
en 2019). 

• Según la ECV 2021, el 93,0% de la población 
residente en el país se encontraba afiliada al 
Sistema General de Seguridad Social en Salud 
(SGSSS). Entre quienes expresaron estar afiliados, el 
46,5% pertenecía al régimen contributivo, mientras 
que el 53,2% al régimen subsidiado.  

 
• En 2021, el 58,8% de los niños y niñas entre los 0 y los 

4 años de edad permanecieron la mayor parte del 
tiempo entre semana al cuidado de su padre o madre 
en la casa, mientras que el 25,6% fueron atendidos de 
manera presencial o virtual en establecimientos de 
cuidado tales como hogares comunitarios, jardines 
infantiles, centros de desarrollo infantil o colegios. 

• A nivel nacional, entre las personas que tienen edad 
de cursar la básica primaria (6 a 10 años) el nivel de 
asistencia es de 94,3%, entre quienes deberían estar 
en básica secundaria (11 a 14 años) es de 94,5%; 
entre las personas con edad de cursar media (15 a 
16 años) es de 88% y entre quienes tienen edad 
teórica para cursar el nivel superior (17 a 21 años) 
es de 46,4%. 

• Sobre el uso de las tecnologías de la información 
y la comunicación, TIC, en personas de 5 años y 
más en el país se evidencian elevados niveles de 
utilización de teléfonos celulares (90,9%) e internet 
(73,0%) y un bajo uso de computadores (31,8%), 
categoría que incluye los computadores de 
escritorio, los portátiles y las tabletas.  
 

• Frente a las respuestas de los jefes de hogar y 
cónyuges a quienes se aplicó la ECV 2021 sobre si 
se consideran, o no pobres, el 46,7% se consideran 
pobres a nivel nacional, en las cabeceras la 
participación cae a 39,7% y en centros poblados y 
rural disperso asciende a 70,3%. 
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Vías de acceso 
En el total nacional, en 2021, el 48,2% de los hogares accedía a su vivienda a través de una vía 
vehicular pavimentada, el 18,8% mediante una vía peatonal construida, el 18,3% a través de un 
sendero o camino en tierra y el 14,7% por una vía vehicular destapada. En 2020, estos porcentajes 
fueron 48,1%, 16,8%, 20,5% y 14,7%, respectivamente. 
 
Por departamentos, en Bogotá, el 70,7% de los hogares accede a la edificación a través de una vía 
vehicular pavimentada, el 23,8% por una peatonal construida, el 2,9% por una vehicular destapada 
y el 2,7% por un sendero o camino en tierra. En Vichada estos porcentajes fueron 8,9%, 0,3%, 7,0% 
y 83,8%, respectivamente. 
 
Hogares según vía de acceso a la edificación (%) 
Total departamentos  
2021 
 

 
 
Fuente: DANE, ECV. 

 
  

70,7
64,1 62,2 61,8 60,2 57,6 54,0 53,0 52,7 51,3 49,2 49,1 48,2 47,3 45,5 45,4 42,9 40,9 40,4 37,5 37,2 37,1 32,6 30,0 29,1 29,1 27,7 27,5 24,9 19,9 18,7 16,4

10,7 8,9

2,9
9,5 12,5 15,0

10,0
8,4 16,4 23,2

30,7
27,8

20,3
26,4

14,7 16,8
13,0 15,6 23,4 31,5

12,8 19,0
9,4

26,1 35,7

26,5
37,2

3,3

39,3

23,1

10,5

7,0 4,6

44,3

21,2

7,0

23,8
15,3 17,1 10,1 23,6 28,4 16,6 4,9

0,7 4,3

6,8
1,3

18,8 15,4 25,2

5,1
6,6

2,7

25,3
7,2

39,4 1,8
0,9

4,3

2,4

1,3

4,0

2,8

16,8
25,1

4,0

1,4

11,8

0,3

2,7
11,1 8,2 13,1

6,2 5,6
12,9

18,9 15,9 16,6
23,7 23,2 18,3 20,5 16,3

33,9
27,1 24,9 21,5

36,3

13,9

35,0 30,8
39,1

31,2

66,3

29,0

46,6 47,9 47,9

72,7

38,0

56,3

83,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Bo
g

ot
á

C
al

da
s

Ri
sa

ra
ld

a

N
or

te
 d

e 
Sa

nt
an

de
r

V
al

le

Q
ui

nd
ío

A
tlá

nt
ic

o

C
as

an
ar

e

C
aq

ue
tá

M
et

a

Bo
ya

cá

C
es

ar

To
ta

l n
ac

io
na

l

To
lim

a

Sa
nt

an
de

r

Sa
n 

A
nd

ré
s

H
ui

la

M
ag

d
al

en
a

C
un

di
na

m
ar

ca

N
ar

iñ
o

A
nt

io
q

ui
a

Su
cr

e

A
ra

uc
a

C
au

ca

Pu
tu

m
ay

o

G
ua

in
ía

C
ór

do
ba

La
 G

ua
jir

a

Bo
lív

ar

A
m

az
o

na
s

V
au

pé
s

G
ua

vi
ar

e

C
ho

có

V
ic

ha
da

P
o

rc
en

ta
je

Vehicular pavimentada Vehicular destapada Peatonal construida Sendero o camino en tierra



Comunicado de prensa 
Encuesta Nacional de Calidad de Vida 

2021 

Bogotá D. C. 
20 de abril de 2022 

    3  

 

 

 
Frente a los problemas ambientales en los últimos 12 meses en el sector donde se ubica la 
vivienda, los jefes de hogar del total nacional manifestaron no tener inconvenientes frente a 
contaminación en ríos, canales, lagos y embalses con 78,0%, invasión del espacio público (calles 
o andenes) con 75,2%, contaminación del aire con 67,2%, presencia de animales que causan 
molestias con 66,6%, presencia de basuras en las calles, caminos, senderos y espacios públicos 
con 64,1%, malos olores procedentes del exterior con 64,0%, ruidos molestos provenientes del 
exterior (tráfico de autos, aviones, maquinaria etc.) con 60,3% y presencia de insectos, roedores 
etc. con 51,3%.  
 
Frente al tipo de vivienda en que habitan, a nivel nacional, el 57,9% contestó que en casa, el 38,1% 
en apartamento, el 3,0% en cuarto/os, el 0,9% en vivienda tradicional indígena y el 0,1% en otros, 
que incluye carpa, contenedor, vagón, embarcación, cueva, refugio natural, etc. En 2020, esto 
porcentajes fueron 59,5%, 36,9%, 2,6%, 1,0% y 0,1%, respectivamente. 
 
Por departamentos, en Bogotá, el 61,1% vive en apartamento, el 33,5% en casa y el 5,4% en 
cuartos; por su parte, en Vichada, estos porcentajes son 3,3%, 37,3% y 1,5%, en vivienda tradicional 
indígena este porcentaje es 57,6%. 
 
Hogares según tipo de vivienda que habitan (%) 
Total departamentos  
2021 
 

 
 
Fuente: DANE, ECV.  
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Actividades productivas en la vivienda 
En 2021, el 10,6% de los hogares del país señaló que en la vivienda desarrollaba alguna actividad). 
De estos hogares, el 42,6% realizó una actividad agropecuaria (3,3% en cabeceras y 79,9% en 
centros poblados y rural disperso) y el 34,0% desarrolló una actividad de comercio (54,5% en 
cabeceras y 14,6% en centros poblados y rural disperso). 
 
Porcentaje de hogares que desarrollan alguna actividad productiva en la vivienda por tipo de 
actividad 
Total nacional y área  
2020, 2021 
 

 
Fuente: DANE, ECV.  

 
Por su parte, el 54,6% de los hogares en el total nacional consumen el agua tal como la obtienen, 
el 26,7% la hierven, el 10,0% la compran embotellada o en bolsa, el 7,6% utilizan filtros y el 1,2% 
le echan cloro, la decantan o usan filtros naturales.  
 
En cuanto al servicio sanitario, en el total nacional, el 74,3% tiene un inodoro conectado a 
alcantarillado y el 18,0% tiene un inodoro conectado a pozo séptico. En cabecera estos 
porcentajes son 92,3% y 5,1% y en centros poblados y rural disperso las participaciones son 61,7% 
y 13,6%; se resalta que en este último dominio el 14,2% no cuenta con servicio sanitario. 
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Por su parte, para 2021, en el total nacional, el 49,5% de los hogares realizan clasificación de 
basuras, en cabeceras es el 52,7% y en centros poblados y rural disperso el 38,5%. En 2020 estos 
porcentajes fueron de 48,6%, 53,1% y 33,9%, respectivamente. 
 
Tenencia de bienes y servicios 
El 34,7% de los hogares a nivel nacional vivía en 2021 en una vivienda propia totalmente pagada, 
lo que refleja una reducción de 2,6 puntos porcentuales (p.p.) con respecto a 2020. El 38,6% de 
los hogares vivía en vivienda en arriendo o subarriendo (+1,7 p.p. frente a 2020) y el 15,4% (+0,8 
p.p. frente a 2020) lo hacía en calidad de usufructuario, es decir, con permiso del propietario, sin 
pago alguno. 
 
Al igual que en los años anteriores, el tipo de tenencia predominante en las cabeceras del país en 
2021 fue el arriendo o subarriendo (45,9%), mientras que en centros poblados y rural disperso la 
mayor proporción la tuvo la vivienda propia (40,2%).  
 
El análisis de la modalidad de arriendo o subarriendo por departamentos muestra importantes 
diferencias en sus niveles: la proporción fluctúa entre un mínimo de 5,7% en Vaupés y un máximo 
de 48,9% en Risaralda. En la mayoría de los nuevos departamentos la baja proporción de 
arrendatarios contrasta con mayores niveles de propiedad colectiva y/o de ocupantes de hecho. 
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Porcentaje de hogares que viven en arriendo o subarriendo  
Total departamentos 
2021 
 

 
           Fuente: DANE, ECV. 

 
Por otra parte, el 60,5% de los hogares colombianos contaba en 2021 con acceso a internet a 
través de conexión fija o móvil (4,0 puntos porcentuales más que en 2020); en las cabeceras esta 
proporción fue de 70,0% y en los centros poblados y rural disperso fue de 28,8%. Por 
departamentos, se destaca Bogotá y Valle del Cauca, con porcentajes de hogares cubiertos de 
81,5% y 79,0%, en su orden. A su vez, la mayoría de los departamentos de la región Orinoquía-
Amazonía, así como Chocó y La Guajira tienen niveles de acceso inferiores al 30% y muy reducidos 
en los casos de Vichada (4,6%), Vaupés (10,6%), Chocó (14,6%) y Amazonas (16,7%).  
 
En cuanto a la tenencia de carro particular, el 14,3% de los hogares a nivel nacional afirmó contar 
con al menos uno, proporción que se incrementa al 17,1% en las cabeceras, pero que se reduce 
al 4,9% en los centros poblados y rural disperso. 
 
Y para la tenencia de bicicleta el 22,3% afirmó tenerla en el total nacional, en cabeceras fue el 
25,0% y en centros poblados y rural disperso el 13,1%.  
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Conformación de los hogares  
En 2021 y a nivel nacional, cada hogar estaba conformado en promedio por 3,0 personas, nivel 
que se reduce a 2,97 personas en las cabeceras y que se incrementa a 3,11 en los centros poblados 
y rural disperso.  
 
De acuerdo con la ECV 2021, cerca de la cuarta parte de los hogares del país (23,8%) está 
conformada por tres personas, seguida de los hogares constituidos por dos personas (23,6%). Por 
su parte, el 19,6% de los hogares tiene cuatro personas, el 18,2% una y el 14,8% restante está 
conformado por 5 personas o más. La mayor diferencia entre las cabeceras y centros poblados y 
rural disperso se presenta en los hogares conformados por 5 personas y más, con una brecha de 
4 puntos porcentuales a favor de los últimos. Dos de los nuevos departamentos (Putumayo y 
Guaviare) tienen las mayores proporciones de hogares unipersonales (27,5% y 26,3%, en su 
orden), mientras que los porcentajes más bajos se encuentran en tres departamentos del Caribe 
(Atlántico con 10,7%, La Guajira con 11,6% y Bolívar con 11,9%). 
 
Por otro lado, según la ECV 2021, el 43,1% de los hogares en el país reconocieron como jefa de 
hogar a una mujer, proporción mayor a la registrada en 2020 (39,8%), lo que constituye un nuevo 
crecimiento frente a años anteriores. Los resultados por área evidencian que la jefatura femenina 
continuó siendo significativamente más alta en las cabeceras en comparación con los centros 
poblados y rural disperso (46,2% y 32,4%, respectivamente).  
 
Bogotá y los departamentos de La Guajira, Santander, Arauca y Antioquia fueron los que, en 
mayor medida, reconocieron a una mujer como jefa de hogar en 2021 (las proporciones oscilan 
entre 46,0% y 51,5%). Por el contrario, los porcentajes más reducidos se presentaron en cinco de 
los departamentos de la Orinoquia-Amazonia (Vaupés, Guainía, Vichada, Amazonas y Guaviare) y 
en Huila (entre 19,9% y 35,0%).  
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Porcentaje de hogares con jefe mujer 
Total nacional y área 
2019, 2020, 2021 
 

 
Fuente: DANE, ECV. 

 
Salud 
El 93,0% de las personas a nivel nacional manifestaron estar afiliadas al Sistema General de 
Seguridad Social en Salud (SGSSS). De estas personas, el 53,2% pertenecía al régimen subsidiado 
y el 46,5% al régimen contributivo.  
 
Los resultados por área revelan niveles de afiliación del 92,7% en la zona urbana y del 94,3% en 
centros poblados y rural disperso. De nuevo, se presentaron diferencias importantes en cuanto al 
régimen de afiliación: mientras que en los centros poblados y rural disperso el 83,4% de los 
afiliados manifestaron estar cubiertos por el esquema subsidiado, en las cabeceras predomina la 
afiliación a través del régimen contributivo (56,0%). 
 
Desde la perspectiva de departamentos, Bogotá, con cerca del 80% de afiliados en el esquema 
contributivo, supera de manera importante a los departamentos que le siguen (San Andrés y 
Cundinamarca). Sin embargo, la cobertura del régimen contributivo es inferior al 40% en la 
mayoría de departamentos y en algunos, entre ellos varios de los nuevos departamentos, Chocó, 
La Guajira y Arauca, oscila entre 6,6% y 11,4%.  
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Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al régimen contributivo*  
Total departamentos 
2021 
 

 
 
*Porcentaje de personas sobre el total de personas que manifestaron estar afiliadas al SGSSS 
Fuente: DANE, ECV.  

 
Atención integral a niños y niñas menores de 5 años 
En el país, en 2021, el 58,8% de los niños y niñas menores de 5 años permanecieron la mayor 
parte del tiempo entre semana con su padre o madre en la casa, el 25,6% asistió a un hogar 
comunitario, jardín, centro de desarrollo infantil o colegio y el 10,7% permaneció al cuidado de 
un pariente de 18 años o más.  
 
Los resultados por departamento muestran que Atlántico y La Guajira registraron los mayores 
porcentajes de menores entre los 0 y 4 años que asistieron en 2021 a hogares comunitarios u 
otros centros de cuidado (40,8% y 38,0%, en su orden), mientras que los más bajos se presentaron 
en Arauca (6,2%) y Vichada (2,8%).  
 
 
 
 
 
 
 

79,7

64,6 63,5
59,0 57,1 55,7 55,4 54,9

50,1
46,5

42,3 42,1 41,1 40,9

32,6 31,0 30,0
26,3 25,8

21,5 21,3 19,8 17,9 17,2 17,1
14,2 14,1

11,4 10,9 10,7 10,5 10,2
7,3 6,6

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

Bo
go

tá

Sa
n 

An
dr

és

Cu
nd

in
am

ar
…

An
tio

qu
ia

Ca
ld

as

Ri
sa

ra
ld

a

Va
lle

Q
ui

nd
ío

Sa
nt

an
de

r

To
ta

l n
ac

io
na

l

At
lá

nt
ic

o

M
et

a

To
lim

a

Bo
ya

cá

Ca
sa

na
re

N
 S

an
ta

nd
er

H
ui

la

Gu
av

ia
re

Bo
lív

ar

Ce
sa

r

M
ag

da
le

na

Ca
uc

a

Có
rd

ob
a

N
ar

iñ
o

Ca
qu

et
á

Am
az

on
as

Su
cr

e

Va
up

és

Ar
au

ca

La
 G

ua
jir

a

Pu
tu

m
ay

o

Gu
ai

ní
a

Ch
oc

ó

Vi
ch

ad
a

Po
rc

en
ta

je



Comunicado de prensa 
Encuesta Nacional de Calidad de Vida 

2021 

Bogotá D. C. 
20 de abril de 2022 

    10  

 

 

 
Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien permanecen la 
mayor parte del tiempo entre semana (%) 
Total nacional y área  
2019, 2020, 2021 

                 

 
 
* Incluye a menores que asistieron de manera virtual.  
** Incluye «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un pariente menor de 18 años», «en casa solo» y 
«otro».  
Fuente: DANE, ECV.  

 
Educación 
Entre quienes tienen edad de cursar la básica primaria (6 a 10 años) o la básica secundaria (11 a 14 
años), los porcentajes de asistencia superan el 94% y se reducen a 88,0% entre los que deberían 
estar matriculados en media (15 a 16 años) y a 46,4% entre quienes tienen edad teórica para cursar 
el nivel superior (17 a 21 años). 
 
Por departamento, para quienes tienen edad de atender el nivel de media (15 y 16 años) se 
observan porcentajes de asistencia superiores a 90% en Bogotá y nueve departamentos. Sin 
embargo, en algunos de los nuevos departamentos, así como en Caquetá, más de la cuarta parte 
de los adolescentes de 15 y 16 años se encontraban desescolarizados. 
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Porcentaje de personas de 6 a 21 años que asisten a un establecimiento educativo formal por  
rangos de edad* 
Total nacional y área  
2021 
 

 
 
* Incluye a niños, niñas y adolescentes que asistieron de manera virtual.  
Fuente: DANE, ECV.  
 
Por otro lado, entre las actividades realizadas fuera de la jornada escolar por las personas menores 
de 18 años según la ECV 2021, el 63,5% juega, el 34,8% sale al parque, el 26,9% lee libros y el 
11,8% asiste a cursos, prácticas o escuelas deportivas.  
 
Y en cuanto al medio de transporte que utilizan a nivel nacional las personas de 5 años y más para 
ir a la institución educativa a la que asisten, el 61,4% lo hace a pie, el 14,2% en vehículo particular 
y el 13,0% en transporte público. En cabeceras estos porcentajes son 59,9%, 15,2% y 15,2% y en 
centros poblados y rural disperso son 65,4%, 11,5% y 7,1%. 
 
Fuerza de trabajo 
En 2021, nivel nacional, el 35,0% de las personas ocupadas de 12 años y más manifestó que para 
ir a su lugar de trabajo lo hace a pie, el 21,5% en moto y el 15,1% en bus urbano. En las cabeceras 
estos porcentajes fueron 27,7%, 21,8% y 18,4% y para los centros poblados y rural disperso 60,9%, 
20,6% y 3,3%, respectivamente. En este dominio, la lancha, planchón o canoa ocupa el tercer lugar 
con un porcentaje de 4,4%. 
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En cuanto al promedio de desplazamiento de ida al lugar de trabajo en minutos a nivel nacional, 
para 2021 fue de 29,1 mintutos, en cabeceras, 30,7 minutos y en centros poblados y rural disperso 
23,4 minutos. En 2020 fueron, 29,0, 30,4 y 24,2 minutos para cada dominio geográfico. 
 
Uso de TIC 
Los resultados de la ECV 2021 sobre el uso de las tecnologías de la información y la comunicación, 
TIC, en personas de 5 años y más evidencian altos niveles de utilización en el país de teléfonos 
celulares (90,9%) e internet (73,0%) y porcentajes comparativamente bajos de uso de 
computadores (31,8%), categoría que incluye los computadores de escritorio, los portátiles y las 
tabletas.  
 
Las brechas más importantes por área se presentan en el uso de computadores (solo 11,5% en 
centros poblados y rural disperso frente a 37,9% en cabeceras) y en la utilización de internet 
(50,5% y 79,8%, en su orden).  
 
Porcentaje de personas de 5 años y más que usan teléfono celular, Internet o computador 
Total nacional y área  
 

 
 
Fuente: DANE, ECV.  
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Por departamentos para el indicador de uso de internet entre personas de 5 años y más revela 
grandes diferencias entre ellos. Solo San Andrés y Bogotá tienen porcentajes de utilización 
superiores al 85%, mientras que en algunos departamentos (en su mayoría de la Orinoquia-
Amazonia) esas proporciones son inferiores al 35% y apenas llegan a 17,3% en Vichada y 21,4% 
en Vaupés. 
 
Porcentaje de personas de 5 años y más que usan Internet en cualquier lugar  
Total departamentos 
2019, 2021 

 
       Fuente: DANE, Encuesta de Calidad de Vida ECV. 
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Percepción de pobreza y bienestar subjetivo 
 

Para los jefes de hogar y cónyuges a quienes se aplicó la ECV 2021 sobre si se consideran o no 
pobres, el 46,7% se consideran pobres, nivel que en las cabeceras cae al 39,7% y en centros 
poblados y rural disperso asciende a 70,3%.  
 
El indicador por departamentos evidencia diferencias significativas, dentro de las que se 
destacan los comparativamente bajos niveles de pobreza subjetiva en Risaralda y Bogotá (23,9% 
y 28,3%, respectivamente). Por el contrario, altas proporciones de jefes de hogar y cónyuges se 
consideran pobres en Vichada (87,1%), La Guajira (80,5%), Chocó (79,5%), Vaupés (77,7%), Sucre 
(77,4%) y Córdoba (76,8%), entre otros.  
 
Con respecto al bienestar subjetivo de las personas de 15 años y más, los resultados de la ECV 
2021 muestran altos niveles de satisfacción con la vida (calificación media de 8,0 puntos en una 
escala de 0 a 10), seguida por la satisfacción con la salud (7,9), el tiempo libre (7,4), el trabajo o 
actividad (7,0), la seguridad (7,0) y, por último, el ingreso (6,5), entre quienes lo perciben. Por 
áreas, las diferencias más notorias se presentan en la satisfacción que tienen las personas con la 
seguridad y el ingreso: en el primer caso las respuestas son más favorables en centros poblados 
y rural disperso (7,7 puntos) que en las cabeceras (6,8 puntos), mientras que lo contrario ocurre 
en cuanto a la satisfacción con el ingreso (6,2 y 6,6, en su orden).  
 
San Andrés, Antioquia y los departamentos del Eje Cafetero se destacan por tener los niveles más 
altos de satisfacción con la vida entre las personas de 15 años y más, en tanto que Nariño, 
Putumayo, Vaupés y Vichada registraron las calificaciones más reducidas al respecto. 
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Porcentaje de jefes(as) de hogar o cónyuge(s) que se consideran pobres 
Total departamentos 
2020, 2021 

 

 
 
Fuente: DANE, ECV. 

 
 
 
 
 

Departamento

Risaralda 23,9 -6,5

Bogotá 28,3 7,0

Valle 35,6 3,6

Caldas 36,0 11,7

Quindío 37,0 3,4

Cundinamarca 37,5 10,6

Antioquia 38,0 9,7

Santander 39,0 7,0

Meta 42,1 11,9

Boyacá 45,3 11,3

San Andrés 45,5 5,8

Total nacional 46,7 8,5

Tolima 48,9 2,6

Casanare 51,7 8,6

Huila 54,1 4,6

N Santander 55,3 13,7

Amazonas 59,9 3,9

Atlántico 60,7 21,1

Guainía 60,9 -13,1

Guaviare 61,2 8,3

Cauca 62,8 15,1

Caquetá 63,6 15,8

Magdalena 64,2 7,2

Cesar 64,4 4,9

Bolívar 67,4 2,9

Nariño 68,4 2,7

Putumayo 70,8 11,1

Arauca 72,7 23,5

Córdoba 76,8 19,3

Sucre 77,4 2,4

Vaupés 77,7 4,0

Chocó 79,5 6,0

La Guajira 80,5 11,6

Vichada 87,1 16,1

2021
Variación en puntos 

porcentuales
2020-2021
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Acerca de  
Encuesta Nacional de Calidad de Vida (ECV) 

Esta operación estadística tiene como objetivo general obtener información que permita analizar 
y realizar comparaciones de las condiciones socioeconómicas de los hogares que residen en el 
país, las cuales posibiliten hacer seguimiento a las variables necesarias para el diseño e 
implementación de políticas públicas.   

En 2021 la ECV recopiló información para las siguientes dimensiones del bienestar de los hogares: 
i) Características de la vivienda, ii) Servicios del hogar, iii) Características y composición del hogar, 
iv) Salud, v) Atención integral de los niños y niñas menores de 5 años, vi) Educación, vii) Fuerza de 
trabajo, viii) Tecnologías de información y comunicación (TIC), ix) Trabajo infantil, x) Tenencia y 
financiación de la vivienda, xi) Condiciones de vida y tenencia de bienes, xii) Gastos del hogar. 

El tamaño de muestra de la ECV 2021 fue de 89.203 hogares con encuestas completas. La Encuesta 
tiene cobertura nacional y sus resultados permiten las siguientes desagregaciones geográficas: i) 
total nacional y áreas (cabecera y centros poblados-rural disperso); ii) Bogotá y los treinta y dos 
departamentos del país con sus respectivas áreas, a excepción de San Andrés, donde solo se 
desagrega para la cabecera; iii) las nueve regiones tradicionales de la ECV  con sus áreas 
correspondientes, salvo San Andrés. 

La información que se presenta en este boletín fue expandida con proyecciones de población 
basadas en los resultados del Censo Nacional de Población y Vivienda (CNPV) 2018. 

 
 
 

 
 

Si requiere información adicional, contáctenos a través del correo 
contacto@dane.gov.co 

 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística –DANE Bogotá, Colombia 

www.dane.gov.co 


